

ZÖLD FORRADALOM ÉS AFRIKA

5

Sokak szerint az Afrika-szerte tapasztalható rossz életkörülmények javítására és az éhezés megszüntetésére a válasz, a megoldás: a zöld forradalom. Tény, hogy a mezőgazdaság forradalma elképesztő eredményeket produkált: a műtrágya, a különböző rovar- és gyomirtószeres, és a génmanipulált növények elősegítették a mezőgazdaság iparszerű művelését szerte a világon. De vajon ténylegesen e megközelítés kínálhat megoldást az éhezés visszaszorítására, felszámolására?

MARSAI VIKTOR

BLACK HAWK DOWN OLASZ MÓDRA –
A BATTAGLIA DEL PASTIFICIO

19

Az 1992–95 közötti szomáliai ENSZ missziók kapcsán sokan önkéntelenül is az amerikai részvételre és a híres Black Hawk Down incidensre gondolnak, amely aztán a világszervezet csapatainak kivonásához vezetett Afrika Szarvából. De nem csupán amerikai katonák adták az életüket a szomáliai béke és stabilitás megteremtéséért. A korábbi gyarmatosító, Olaszország is komoly erővel járult hozzá a misszióhoz. Az olasz kontingens az amerikai és az ENSZ-es megközelítéstől teljesen más perspektívából szemlélte az eseményeket, és a masszív katonai erő alkalmazása helyett a politikai megoldást tartotta kivitelezhetőnek, ami folyamatos feszültséghez vezetett a felek között. 1993 júniusában az Italför végül engedett az Egyesült Államok és az ENSZ nyomásának, és átfogó katonai műveletet indított, ami véres harcokhoz és az olasz hadseregnek a második világháború óta ütközetben elszenvedett első halálos veszteségeihez vezetett.

VILÁGI DÁVID

DINGANE URALMA ÉS A FEHÉR TELEPESEK

35

„Dingane felépíttette saját fővárosát, Gungundhlovut, és első döntései mindenki számára szimpatikusnak bizonyultak. A hazatérő seregek egy részének engedélyezte a fejgyűrű viselését, és a többieknek is lehetővé tette, hogy katonai kraaljaikba visszavonulva kipihenhessék az elmúlt időszak sorozatos hadjáratainak fáradsalmait. Dingane nem kívánta Shaka hibáját elkövetni, nem szeretett volna kígyókat melengetni a keblén, ezért a trónra veszélyes rokonait egytől-egyig meggyilkoltatta. A mérsárlást csupán ketten úszták meg a királyi család férfi tagja közül.”

BIERNACZKY SZILÁRD

EGY MAGYAR VILÁGJÁRÓ EMLÉKIRATAI – IMMÁR MAGYAR NYELVEN

61

François Baron de Tott, jeles magyar utazó, író, diplomata, azaz a francia diplomácia magyar ágense, hadászati szerepet is vállaló katonai megbízott e hosszú időn át írt, érlelt, alakított művében a kiküldetésein, történelmi érintettségű útjain felgyűlt nagyfontosságú ismereteket és tapasztalatokat tárta kortársai elé, illetve hagyományozta az utókorra.

VOJNITS ANDRÁS

125 ÉS 25 ÉV (1/2)

25 ÉVES A MAGYAR TUDOMÁNYOS AFRIKA-EXPEDÍCIÓ

73

Az évfordulókon általában egy-egy kiemelkedő személyiség születéséről vagy haláláról emlékezünk. Esetünkben nem erről van szó: Teleki Sámuel expedíciója 125 éve érte el Afrika fehér ember előtt még ismeretlen területének legközepét, és 25 éve ismételte meg útját a Magyar Tudományos Afrika Expedíció, a II. világháború utáni időszak legnagyobb szabású és legkomplexebb magyar expedíciós vállalkozása. Vojnits András írásának második része.

SÁRKÁNY MIHÁLY

A TELEKI EXPEDÍCIÓ JELENTŐSÉGÉRŐL ÉS ÉRTÉKELÉSÉRŐL

101

Sárkány Mihály észrevételei és megjegyzései Vojnits András, az Afrika Tanulmányok 2013/2. nyári számában megjelent írása kapcsán.

AZ INTERJÚT KÉSZÍTETTE: BESENYŐ JÁNOS

NYUGAT-SZAHARA MAGYAR SZEMMEL

105

Interjú Száraz György vezérőrnaggyal, az ENSZ nyugat-szaharai missziójának 2002–2005 közötti parancsnokával. *„Aztán megéltem egy igazi afrikai sáskajárást. Két turnusban jöttek a sáskák, az első 8-10 napig tartott, a második majdnem két hétig, aztán elmentek, végül újból jöttek. Ugye, az ember látott filmet, látott tévében sáskajárást, dokumentumfilmeket, riportokat. Az azonban más, amikor millió számra jönnek, és egy-két óra alatt a leveleket, a fákat, a fák kérgét lerágnak, és a földön nem seperni lehet őket, hanem lapátolni.”*



Kedves Olvasónk!

Igényeljen Publikon Törzsvásárlói Kártyát most!

A Publikon Törzsvásárlói Kártya a kiadó köteteiből 25%-os kedvezményre jogosít minden egyes a www.publikon.hu felületen történő internetes vásárlás esetén.

A Publikon Törzsvásárlói Kártya kedvezményei a kártyán található névvel és sorszámmal érvényesíthetők, melyeket a www.publikon.hu internetes felületről történő rendelés esetén a megjegyzés rovatban kell megadni.

A www.publikon.hu internetes felületen 25%-nál nagyobb kedvezménnyel megrendelhető köteteket a törzsvásárlói kártya tulajdonosai természetesen a magasabb értékű kedvezményen vásárolhatják meg!

További információk: bagi@publikon.hu, illetve www.publikon.hu

Tisztelettel:

az Afrika Tanulmányok Szerkesztősége